

Adevărul

REVISTA
JURIDICĂ
ARAD

Cotidian independent — J 02/nr. 1896/1991 • ISSN 1220 — 7489

ANUL V | Nr. 786 | MIERCURI, 6 IANUARIE, 1993 | 8 pag. — 20 lei

Comentarii

„Urechiști” și „notiști”

Mă întreb dacă partidele sau alianțele politice care au participat la alegeri, atât cele care au câștigat, cât și cele care au clacat, au tras o linie și au analizat cu luciditate cauzele succesului sau ale eșecului. Din câte am aflat, evident interesându-mă la obiect, analizele au fost făcute în pripă, în mod elementar și ceea ce au știut oamenii noștri politici înainte de alegeri știu și azi. Cu alte cuvinte n-au tras nici o învățătură, lecția alegerilor găsindu-i corigenți înainte și repetenți astăzi.

Așa cum am remarcat și altădată, în alegeri competiția pune față în față două tabere: partidele cu reprezentanții lor pe de o parte și electorii, cei care îi acceptă sau resping pe cei propuși (în cazul fericit în care acești electori îi bagă în seamă pe candidații), pe de altă parte. În ceea ce privește primul termen al ecuației, partidele politice, fără să fie mare entuziast politic, alegătorul român, care își pune creierul la

contribuție cu ușurință poate observa cum o serie de partide politice cu pretenție s-au prezentat la alegeri fără a fi definit o doctrină și fără să fie definit o doctrină și fără să fie definit o doctrină și fără să fie definit o doctrină. De-abia astăzi FSN-ul a optat pentru social-democrație, deși, în timp, chiar când era la guvernare, cocheta cu neoliberalismul. Despre partidul domnului Fănuș se poate spune că nu are pretenție la doctrină, termenul sperând gândirea politică a conducătorilor acestui partid. PAC-ul de-abia acum încearcă să-și definească o doctrină proprie. N-aș vrea să spun că toate aceste partide nu știu pe ce lume trăiesc. Sau să afirm că FDSN-ul, bunăoară, care și-a propus o sumarea social-democrației și respectă în fapt. Mai exact spus, nu o respectă, fiindcă nici nu are posibilități concrete pentru a o respecta. Ideea statului asistencial, promovată de social-democrație, e valabilă în țările mai bogate, în care statul poate face pe filantropul Săracul stat român e departe de a fi filantrop, deși în alegeri FDSN-ul a promis

destule, în ciuda faptului că știa că n-are de unde să dea. Așadar, neavând o doctrină care să impună un sistem coerent de gândire, programele partidelor politice, în marea lor majoritate, s-au dovedit precare și conjuncturale. Aceste programe au fost făcute pentru alegeri. Ceea ce va fi după alegeri vom vedea, și-au spus candidații. Acest dilematism politic are repercusiuni grave asupra dezvoltării societății și duce la inconsecvențe în practica social-economică.

© figură aparte în platformele program în timpul alegerilor a făcut-o Convenția Democratică.

Cei care au citit (și nu cei care comentează după ureche) au putut constata că G.D. a prezentat cel mai coerent program în alegeri. Interesant este faptul că în acest program au fost regăsite principii ale celor mai importante

I. IERCAN

continuare în pagina 2

„Adevărul” întreabă:

Primăria nu are nici o răspundere în aprovizionarea populației Aradului cu pine, lapte, alimente subvenționate?

MAPAMOND

Cehia și Slovacia au cerut aderarea la ONU

Republicile Cehă și Slovacă au cerut oficial să adere la ONU, care a primit luni cererile oficiale ale celor două state, a declarat un purtător de cuvânt al Națiunilor Unite. Aceste cereri de admisie vor fi examinate de către un comitet special al Consiliului de Securitate înainte de a fi supuse spre aprobare Adunării

Generale a ONU la jumătatea lunii ianuarie, a prezis purtătorul de cuvânt. Fosta Cecoslovacie s-a separat în două state la 1 ianuarie. Dacă cererile de admisie vor fi declarate admise și Adunarea Generală le va recomanda favorabil Consiliului de Securitate, ONU va număra 181 state membre.

Căștile albastre canadiene în Macedonia

Circa 150 de „căști albastre” canadiene vor fi desfășurate în Macedonia la 5 și 6 ianuarie, în cadrul unei misiuni de observare a zonelor de frontieră, destinată prevenirii extinderii războiului, a anunșat o sursă militară a ONU, citată de France Presse. Contingentul canadian va să

praveghea frontierele de nord și nord-est ale Macedoniei, cu Serbia și provincia Kosovo până la sosirea unui batalion de infanterie scandinav de 300 de oameni la mijlocul lunii februarie. Un grup avansat al Forței de Protecție a ONU, alcătuit din 33 ofițeri, a sosit în Macedonia la 28 decembrie, precizează sursele.

Reuniunea de la Addis Abeba

Majoritatea fracțiunilor somaleze, participante la reuniunea de la Addis Abeba, și-au dat acordul asupra creării unei comisii însărcinate cu aplicarea încetării focului și pentru convocarea unei conferințe

de reconciliere națională, au informat mai multe surse somaleze, potrivit agenției France Presse. Reuniunea din capitala etiopiană a avut loc cu participarea reprezentanților a 14 fracțiuni somaleze.

Pe scurt • Pe scurt • Pe scurt

■ Secretarul general al ONU, Boutros Boutros-Ghali, a avertizat Israelul că Consiliul de Securitate ar putea lua măsuri pentru a asigura aplicarea deciziilor sale în legătură cu revenirea celor aproape 400 de palestinieni recent expulzați spre Iiban, relevă un document al Națiunilor Unite.

■ Regimul președintelui Saddam Hussein din Irak a făcut propuneri conducătorilor kurd irakieni pentru negocieri privind recunoașterea unui stat federal kurd în cadrul unui Irak federal.

■ Șefii de stat a 5 țări estice din fostă URSS, reuniți la nivel înalt la Minsk,

Măsurile privind zahărul din import necorespunzător calitativ

Din datele prezentate de Oficiul pentru Protecția Consumatorilor, la unele loturi de zahăr din import au apărut probleme de calitate: exces de umiditate și suspect de infectare bacteriologică. În această situație au fost dispuse următoarele măsuri: retragerea de la vânzare a zahărului suspectat de infectare și acoperirea cotelor convenite populației pentru luna iunie, iulie, august și septembrie 1992 din stocurile existente din producția în

ternă. 2. Prelevarea de urgență, de către organele de specialitate, de probe din loturile de zahăr existente în stoc la agenții economici altele decât cele din producția internă pentru analize de laborator fizico-chimice și microbiologice.

Comunicatul ne-a fost remis spre difuzare de Biroul de presă al Ministerului Comerțului.

(ROMPRES)



Natura a fost darnică cu amatorii de patină.

Foto: AB. MARIANUȚ

In direct cu

West Shoes Industry

Nu se poate spune că am ceva — chiar la prețurile exorbitante la care se vînd — un sentiment larg de încălzămintă. Dimpotrivă, nici chiar cel adecvat sezonului nu există. Dar e prea „stufosă” problema aprovizionării magazinelor. Așa că ne limităm la unicul producător industrial din județul nostru, SG WEST SHOES INDUSTRY SA (fostă Libertatea). Interlocutor, domnul VIOREL ILIE, directorul general al firmei.

— În vară, domnule director, tot cu prilejul unui interviu, vă „lăudați” că în 1993 veți vinde și pe piața arădeană încălzămintă cu marca „Diadora”, firmă italiană sub marca căreia realizați cea mai mare parte din producție. Ce ne spuneți acum, la început de nou an?

— Că încă din 1992 am livrat și la Arad încălzămintă „Diadora” și că experiența colaborării cu această prestigioasă firmă — situată pe locul III în lume în producția de echipament sportiv și încălzămintă sport și de stradă, dar mai puțin cunoscută la noi — ne permite, de acum, să producem și să livrăm sub marca noastră, W.S.I., încălzămintă de aceeași calitate recunoscută și acum, să vă răspund la întrebare. Prin un contract cu „Diadora”, am primit dreptul nu numai să fabricăm produsele firmei ci să le și vindem sub licența ei, atât pe piața românească cât și pe cea externă.

— Ce înseamnă, de fapt, acest lucru?

— Înseamnă că am ajuns la un asemenea nivel calitativ încît „Diadora” nu mai are nici un dubiu că noi, sub un aspect sau altul, i-am putea prejudicia prestigiul, de care se bucură în lume.

— Am auzit (ce nu se află?) că preluați producția unor fabrici care lucrau sub licența „Diadora”. Care-i adevărul și cauza?

— Nu-mi convine să vă

răspund la o asemenea întrebare. Dar, pentru a lămurii lucrurile, trebuie să spun că încă din această lună preluăm producția din două fabrici poloneze, una slovenă și una italiană. Căuza? Se pare că lucrăm, calitativ, la nivelul impus de piața mondială.

— Să înțeleg, domnule director, că pe de o parte, veți extinde capacitatea de producție, iar pe de altă parte această producție suplimentară este oferta pentru piața românească?

— Ați intuit foarte bine. Ne extindem capacitatea cu circa 75 la sută, printr-un program de investiții pentru reutilizare și creare de capacități noi de circa o jumătate de milion de dolari. Precizez că ne vom spori și personalul, dar în proporție mult mai redusă. Că pare noile utilități sînt de productivitate înaltă.

— Ce sortimentație veți produce și vinde pe piața Aradului?

— Sistem profilat și, prin investiție, vom extinde acest profil, pe încălzămintă de sport și de stradă pentru toate categoriile de vîrstă de ambele sexe.

— Renunțați la încălzămintă de lux?

— Nu, dar o vom produce doar la nivelul solicitărilor cu desfacere asigurată.

— Domnule director, sistem oamenii săraci și nu ne putem permite să plătim oricît pe o pereche de încălzămintă. Cu ce preț ne va oferi W.S.I. produsele sale, în raport cu ce există, import de

T. FETRUȚI
continuare în pagina 3

DIN GOLUL PELOZEI

La Clubul UTA, vacanța e-kistă doar pentru fotbalisti. Dar și asta, doar pentru încă 4-5 zile, fiindcă în 11 ianuarie antrenorii Domide și Borugă au întâlnire cu lotul. Traseul următor este cel „clasic”: vizită medicală, acomodare la efort, stadiu de pregătire fizică, în cantonament, la Moneasa (18-30 ianuarie), apoi jocuri amicale. Pe poziție, cum se spune, stau în aceste zile cei care se constituie în „statul major” al grupării fotbalistice UTA, în frunte cu domnii Ioan Pop, președinte și Dorin Vătran, vicepreședinte. De la dinșii am aflat câteva lucruri interesante. De pildă, că UTA a primit un sprijin substanțial (4 milioane de lei) din partea Consiliului județean Arad, „motorul” acțiunii fiind dl. președinte Dan Ivan. În sfârșit, o componentă a puterii locale care înțelege că prin UTA se vorbește de municipiul și județul Arad, atât în țară cât și în străinătate. Dl. I. Pop era, apoi, satisfăcut că a lichidat, în sfârșit, citez, „toate datorile gestiunii Gherghel”, mai rămânând pe rol doar „cazul Ticleanu”, aflat în recurs, în care fostul antrenor pretinde suma (în dolari) pentru care a semnat contractul, alături de dl. Gherghel. În această săptămână se reiau discuțiile privind eventualele transferuri al lui Boloș la UTA (acum, la Astra) și revenirea, cu 6 luni mai devreme, a portarului Papp la clubul care, de fapt, l-a crescut. Am mai aflat că Dinamo datorează textiliștilor încă vreo 2 milioane lei pentru transferul lui Cheregi, iar FC Brașov este dator cu 3 milioane lei pen-

Fotbalul nu hibernează

tru Nagy. De unde se vede că de promisiuni e plin podul, dar când e vorba de plată, oamenii se cam fac că plouă, cum se zice. Nu sînt semne că ar vrea să plece vreun jucător. Cam astea sînt răspunsurile la prima luare de „puls” din anul 1993. Vom reveni pe măsură ce vor apărea noutăți. Ce se mai întîmplă pe la alte „case”? De pildă, ne bucură că, duminică, Brescia a învins (2-1) cu golurile lui Hagi și Răduțoiu, că Lăcătuș a marcat golul victoriei echipei sale (Oviedo a câștigat cu 1-0, în deplasare), că Wimofte II a centrat ca la carte iar din faza care a urmat FC Porto a înscris uncul gol și a luat două puncte, tot din deplasare. Duminică s-a reunit la București lotul tricolorilor, iar luni acesta s-a deplasat în Italia, la Telesse Terme, unde va avea loc un scurt stagiu de pregătire înainte ca selecționata condusă de Cornel Dinu să treacă Oceanul, pentru un turneu de substanță. Au fost convocați: Vene, Prunea, G. Varga, Selimesy, Necula, E. Săndoi, D. Munteanu, Mihali, Timofte I, Ilie Dumitrescu, O. Pană, V. Tănase, S. Cristescu, Moises-cu, Stîngă, Gane, Hanganu, Ceaușilă. Rapid București se află la Paris, pentru două jocuri amicale. Nu au plecat cu echipa Caciureac și Cîrstea, accidentați, dar a plecat Iovan, căruia, se pare, Steaua este dispusă să-i dea transferul la clubul giuleștean. Marius Cheregi va evolua, se aude, în Belgia. Ar fi vorba de un transfer pentru 200000 de dolari. Nu-l puțin? Stelea care evoluează la clubul spaniol Mallorca a dat o fugă pînă în Belgia, cu familia, petrecîndu-și Crăciunul la fa-

milia... Rednic, nașii băiatului lui Stelea. Cum se știe, Rednic evoluează la Standard Liege. Pentru prima oară în istoria campionatului francez de fotbal, rezultatul unei partide a fost anulat. E vorba de întâlnirea Bordeaux - Toulouse, încheiată cu scorul de 1-0. Meciul se va rejuca, deoarece s-a constatat comiterea unor grave greșeli de arbitraj, care au influențat rezultatul. Șeful sindicatului Poliției germane, Hermann Lutz, a propus ca polițiștii germani să nu mai fie angrenați în acțiuni de asigurare a ordinii pe stadioane, deoarece în acest mod sînt deturnați de la activitățile principale într-o perioadă în care rata criminalității a crescut îngrijorător. „Echipă de fotbal care își poate permite să plătească un antrenor cu 10 milioane de mărci, care poate să-și vîndă jucătorii ca pe sclavi, nu are dreptul să ceară protecție poliției”, a declarat Lutz. Desigur, a fost o propunere. Deocamdată!

TRISTAN MIHUȚA

„Urechisți” și „notiști”

armare din pagina 1

doctrina: creștin-democrația promovată de PNȚCD, alături de social-democrația PSDR sau neoliberalismul PNLC și PNLAT. Personal, mă îndoiesc că ideile cuprinse în programul CD ar fi găsit aplicabilitate imediată în societatea românească. Rămîne însă ca o lecție acest program prin îmbinarea armonioasă a unor idei provenite din stîlul mai multor doctrine. Complexitatea socio-economică a societății românești nu se poate rezolva în mod exclusiv promovînd o singură doctrină. Nici „capitalismul sălbatic” (după cum se exprimă stîngiștii), dar nici social-democrația cu evidente accente prioritare ale statului în societate nu vor rezolva în exclusivitate problemele grave ale tranziției.

În concluzie, am putea spune că lipsa unei doctrine (așa cum am precizat orice doctrină poate împrumuta elemente din oricare altă doctrină) a dus la programe anarhice de dezvoltare, rezultatele fiind evidente în ceea ce s-a întîmplat și se întîmplă în societatea românească.

Doctrina înseamnă sistem, iar sistemul presupune rigoare. De la rigurose ajungem la ordine, ceea ce nu regăsim pe nicăieri în societatea românească. Faptul că alianțele de partide se fac pe baza unor interese și nu pe baze doctrinare, se constată tot timpul în viața politică românească. Faptul că oamenii noștri politici azi sînt fesenisți mlîne fedesenisți, poimîline liberali și răspimîline pesemiști denotă absența unui mod de gîndire politic. După trei ani de la revoluție, partidele își caută doctrinele. Era și cazul. Căci, parafrazîndu-l pe Caragiale se poate spune: acolo unde nu e doctrină e debandadă și un partid fără doctrină vasăzică că nu o are.

În sfîrșit, pornind de la spusele „defunctului” G. G. Roșianu, „urechisții” politici trebuie să se retragă, lăsîndu-i pe „notiști” să facă jocurile. Poate în felul acesta „simfonia” dezvoltării României se va scrie și interpreta cu mai mult profesionalism. Întrebarea capitală: statul român este condus de „urechisți” sau de „notiști”?

Legendă și adevăr pe „pămînturile sfinte”

Din nou la originile creștinismului

În scrierile sfinte din greșeala unor copii sau interpolatori se amestecă și se confundă unele cuvinte „simbol”. Prologul „Evangheliei după Ioan” amestecă două noțiuni distincte „Cuvîntul și Lumina”, și după părerea cercetătorilor acest preambul a fost retușat în favoarea Cuvîntului. Inițial, în text, Lumina era cauză, dar un interpolator a subordonat-o Cuvîntului făcînd din el creatorul lumii și elementul divin doritor să se întrupeze. Primul text era sigur de origine gnostică, poate chiar esenian. Cuvîntul a fost introdus în prolog pentru a combate credința într-un Hristos spiritual, al unui Hristos al lumii al precreștinilor și pentru a afirma existența unui Hristos întrupat. Cuvîntul aflat în prolog nu mai apare în „Evanghelia după Ioan”. În schimb Lumina despre care a venit Ioan-Botezătorul să mărturisească o vom înflîni în continuare în această „Evanghelia”. Ea începutul celei de a patra „Evangheli” înaintea lumii și apare o altă noțiune: Viața, care este lumina oamenilor. Ea va fi menționată în celelalte evangheli, în Epistolele lui Pavel și în Psahnl.

„Eu sînt plinea vieții” (Ioan VI, 48) și Iisus le spune în continuare: „Eu sînt Lumina lumii, cel ce-mi urmează mie va avea lumina vieții”. Viața este înfățișată uneori ca ireală și trecătoare, dar aceasta e viața pămîntească a omului, la care sîntem sfătuiți să renunțăm în folosul unei alte vieți adevărate și profunde. Viața reală are o natură cerească, ea este Viața Fiului, Viața lui Hristos, Viața lui Dumnezeu. Specifica Noului Testament pentru caracterizarea vieții

estă adjectivul de eonian tradus prin nemuritor, etern, veșnic. Nu durată vieții, desemnează acest termen, ci natura și originea sa. Traducerea expresiei „viață eoniană” prin „viață veșnică” poate fi înțeleasă în sensul lui Boetiu, ca avînd întreaga plenitudine a vieții nemărginite, căreia nu-i lipsește nimic din ceea ce va fi din ceea ce a fost”. În Noul Testament termenul de eon desemnează puterile ce guvernează perioade sau regimuri diferite ale universului: eonul acestei lumi (veacul lumii acesteia) în Epistola către Efeseni. Dumnezeu este regele eonilor (împăratul veacurilor) — Epistola I către Timotei. În Epistola către Evrei Pavel vorbind de un eon îl numește Iisus.

Deci Viața și Lumina din prologul „Evangheliei după Ioan” și care nu mai reapare ca introducere în celelalte evangheli provin din faptul că Ioan-Botezătorul a venit să depună mărturie pentru Viața și Lumina. Acest Ioan trebuia să fie inițial Ioan mandeanul care credea în „marea Viață în numele căruia era preamărită sublima Eumină” și care cu frații săi întru Dreptate și Adevăr, era fiu al Lumii. Această mare

Viață era o divinitate mandeiană confirmată de unele manuscrise de la Marea Moartii care aparțin „Fiilor Lumii”. Toate aceste concepte le regăsim în filosofia indiană, grecească, confirmate de demonstrațiile științifice ale teoriei relativității, de trecerea în alte sisteme de referință în care Lumina și Viața pot deveni veșnice, eonice.

D. Z. CERNA

Din nou despre... „Arena Gloria”

Departe de noi gîndul de a bate apa în piua sau — altfel spus — de a vorbi pentru a ne găsi în treabă! În urma publicării articolului „Salvați Arena Gloria”, oral sau telefonic, ni s-au adus completări și precizări care, credem noi, sînt în măsură să elucideze total problema și acțiunea de... „salvare” să demareze!

Itată despre ce-l vorba: dl. Nicolae Birta de la TV Arad — om cu o mare pasiune și competență în sport — ne-a relatat că a realizat două emisiuni pe tema fostului stadion „Gloria”, emisiuni ce-au fost date pe postul de Televiziune Arad. În una dintre aceste emisiuni — ne spune domnia sa — a fost prezentat și proiectul de refacere a stadionului, proiect întocmit de

un distins arhitect arădean și al cărui cost a fost achitat de Direcția de sport a județului nostru.

Probabil că, dacă s-a întocmit un proiect, existau și posibilități de finanțare a acestuia sau măcar o ipoteză constructivă!

Deci, cu mulțumirile noastre, adresate d-lui Birta, așteptăm ca cineva să găsească proiectul, să convoce factorii de resort și să înceapă acțiunea de salvare a Arenalui Gloria! TV Arad este dispusă să reia emisiunea veche la care să invite și pe cei ce azi sînt îndreptățiți a acționa!

Sperăm să nu ne... spu-ce '94!

Prof. SEPTIMIUS PĂCURARIU

Campionatul județean categoria Onoare

SERIA A		SERIA B	
Stăruința	13 10 1 2 32-11 21	Macea	12 9 0 3 35- 9 18
Telecom	13 10 0 3 44-16 20	Socodor	12 7 2 3 20- 9 16
Înfrățirea	12 8 1 3 32-11 17	Archiș	12 7 2 3 32-22 16
Neudorf	12 7 1 4 38-17 15	Șiriana	12 7 1 4 29-16 15
Tr. roșu	12 6 1 5 23-18 13	Buteni	12 7 0 5 30-29 14
Banatul	13 5 2 6 25-25 12	Tractorul	12 6 1 5 23-15 13
Agronomia	13 6 0 7 26-27 12	Seleuș	12 6 0 6 23-30 12
U. Șelîm	13 5 2 6 19-30 12	Berechia	12 6 0 6 29-40 12
Universit.	13 5 1 7 26-29 11	Vinători	12 5 1 6 20-20 11
Variașu M.	12 4 3 5 18-21 11	Șimand	12 5 1 6 22-24 11
Păuliș	12 4 3 5 22-29 11	Vîrfurile	12 3 1 8 10-34 7
V. Ceasuri	12 3 1 8 16-31 7	Gurahonț	12 3 0 9 13-31 6
Podgoria	13 3 1 9 16-55 7	Șepreuș	12 2 1 9 15-36 5

În atenția cititorilor!

Vreți să fiți bine informați? Doriți să economisiți timp și să nu pierdeți nici un număr al ziarului nostru? Abonați-vă la cotidianul independent „Adevărul” Arad!

Prețul unui abonament lunar este de 300 lei.

Citind zilnic ziarul nostru veți cunoaște permanent pulsul vieții cotidiene. Azi, nimănui nu mai poate trăi dincolo de eveniment.

Abonați-vă la ziarul „Adevărul” un ziar în slujba dv. a arădenilor. Plafonul abonamentelor este nelimitat.

LA TELEFON 10634 ORELE 9-12 ADEVĂRUL - LA DISPOZITIA DVS.

■ Mă numesc JIVA CHRILĂ ANA, domiciliu în Arad, str. W. Vladimirescu nr. 6, ap. 9. Mă adresez dvs. în numele tuturor cetățenilor de pe str. W. Vladimirescu nr. 2, 4, 6, 8, 10 și 10-A, în legătură cu instalarea gazului metan. Instalația interioară este făcută. Instalația exterioară a fost suportată de Primăria municipiului Arad, dar nu este terminată. Mai mult de atât, țevile sînt puse în pământ cu gurile afară, pe care copiii le umplu cu pietriș și nisip, gropile la fel. Lîngă bloc sînt țevi lăsate sau ulate, care pot să dispară ori cînd. În blocurile mai sus menționate majoritatea locatarilor sînt pensionari și în anul 1992, fiecare am plătit din pensie cîte 5-6 mii de lei pentru efectuarea instalației interioare. Dar gaz nu avem nici la ora actuală. De ce? ■ D-na MARIA NINI (Micălaca, bloc 503) se interesează cînd va primi porția de zahăr pe luna aprilie 1992.

Vă rog să mă credeți, dar înțelegerea d-voastră mi se pare înțelegătoare. Dacă cel de la alimentarea din Piața Soarelui nu știu, atunci noi de unde...? ■ Membru al asociației de locatari a blocului 614 (str. Beiuș nr. 7) prin președintele PETRU ARSA și administratorul Adalbert Szabo, ne sesizează că din cauza locatarilor din blocul vecin au apărut în subsol. Explicația: în subsolul blocului 613 de mai mult timp instalațiile sînt sparte și din această cauză se infundă racordul de la canalul stradal, fapt ce afectează grav blocul 614. Am apelat la toate forurile competente, dar nimeni nu ne-a ascultat — ne spune d-l Petru Arsa. Poate prin intermediul dv. vom găsi înțelegere. ■ Specificăm încă o dată că la SERVICIUL NOSTRU DE „MICĂ PUBLICITATE” primim anunțuri numai în scris, prin prezentarea persoanei care dorește să dea anunț. Prin telefon, deocamdată, nu a-

venim posibilitate să satisfacem aceste cereri. Orarul de funcționare al serviciului respectiv este: zilnic între orele 9-17; vineri 9-13 sîmbătă și duminică închis. ■ Știu că domnul primar este foarte ocupat, dar îl rog să facă o plimbare pe str. Tribunal. Dobra pentru a vedea clădirea de la nr. 17, care zic eu, e o rușine pentru prestigiul orașului Arad, mai ales că pe această stradă circulația e foarte mare, circulînd și străinii pe aici. ■ Păcat să-și facă o impresie proastă despre buna gospodărire a Aradului, atunci cînd știa că prin licitație această clădire ar putea fi atribuită celor care au nevoie de ea. Mai nou, clădirea a devenit și WG public — ne relatează d-na GORNELIA GODREANU (telefon 72029). Din păcate Aradul are multe clădiri în situația aceea de pe str. Tr. Dobra și după trei ani de la Revoluție ar fi timpul să se pună capăt acestei nepăsări cînd știm cu toții la ce prețuri au ajuns materialele de construcție și că problema locuințelor a devenit o tragedie.

IOSIF DARAZS

IERI • AZI • MIINE

CINEMATOGRAFE. Dacia: Bugsy (SUA) orele 9,30 și 14,30 17 19,30; Studio: Prințul mareelor (SUA) orele 9 11,30 14 16,30 18,30; Muzeul: videoproiecție orele 9 11 13 15 17 19 20,30; Arta: Tratament pentru doctori (Canada) orele 13 15 17 19; Progresul: Grăbește-te că implinesti 30 de ani (SUA) orele 15 17 19; Solidaritatea: Pantera mortală (Hong Kong) ora 15.

TEATRU. În această săptămînă, Teatrul de Stat Arad prezintă două spectacole. Astăzi, joi, 7 ianuarie a.c., ora 18, spectacolul cu piesa „Borghezul gentilom” de Moliere iar duminică 10 ianuarie a.c., ora 18, spectacolul cu piesa „Angajare de clovn” de M. Vișniec.

ALFA 94. Miine se pune în vânzare la chioșcurile „Adevărul” nr. 94 al săptămînalului „Alfa Magazin”. Din cuprins: Antice și. de demult; Scoțieni pe înfuneric; Concurs foto, La masa tratativei, Gastronomic, Intîmplări adevărate, Cronica faptului mărunț, Curiozități, Cronica șoselei, Bimbo și Suzi, Fel de fel.

PECO. Începînd cu 1 ianuarie carent, toate stațiile PEGO din municipiul desfășoară benzina pentru autoturisme fără tichet. Benzinăriele din A. Vlaicu și Micălaca funcționează non-stop, cea din Aradul Nou între orele 6-21 iar cea din Piața Vasile Roaită între orele 9-17. Tichetele de benzină aflate la purtător sînt valabile pînă la 31 ianuarie a.c. după care își pierd valabilitatea.

VIMPUL PROBABIL. Vremea va fi în general frumoasă, cu cerul degajat, rece dimineața și noaptea. Vîntul va sufla slab la moderat din sector estic. Temperaturi maxime —11 la —8 și maximele —1 la plus 2 grade Celsius.

FORMARE PROFESIONALĂ. Biroul formare profesională din cadrul Direcției Muncii Arad organizează cursuri de calificare pentru someri și alte persoane interesate în următoarele meserii: coafor, operator date calculator, croitor, contabilitate, vînzător, mecanic auto. Relații suplimentare la telefon 11231.

CZISTER ABRAHAM

Dușmanul nr. 1 se numește: SIDA (II)

Ce nu știm, dar e bine să știm, despre el!

— D-na dr. ILEANA DRAGOMIR, aminteați despre cele 12 milioane de oameni afectați, în lume, de flagelul SIDA...

— Aș menționa că 50 la sută din cazurile infectate în perioada 1980-1981 în America și în Europa occidentală se află, actualmente, în stadiu de boală! Nivelul cunoștințelor medicale acumulate în prezent prin imensul efort material și uman care se face în lume permite — printr-o supraveghere medicală a infectatului și, totodată, prin instituirea unui tratament adecvat al infecțiilor intercurențe (herpes, micoze, afecțiuni respiratorii sau digestive, neurologice chiar) care apar în evoluția acestei infecții — prelungirea duratei perioadelor asimptomatice și amînarea instalării momentului de declanșare propriu-zisă a bolii SIDA.

De asemenea, nivelul cunoștințelor acumulate în cercetarea medicală privind posibilitățile de prevenire specifice și nespecifice a infecției și a bolii SIDA ne dau încrederea necesară în faptul că, în curînd, pe lîngă medicamentele antivirale care se folosesc momentan pentru tratamentul infecțiilor intercurențe, vom asista la perfectarea vaccinului necesar protecției specifice a populației.

— Iată, deci, și cîteva semne, cîteva gânduri de optimism pe care, sincer vorbind, le-am dori cît mai repede ma-

terializate în viață... pentru viață! Dar, doamnă doctor, în episodul anterior al serialului nostru vorbeai despre infectații și bolnavii de SIDA din județul nostru, care, majoritatea — mai ales copiii — au beneficiat de multiple internări în spitale.

— Da, peste 90 la sută din acești copii infectați cu virusul HIV (al sindromului imunodeficienței umane dobîndite) sînt și purtători de antigen HBs — al hepatitei B — iar un maximum de 5 la sută din acești copii au unul sau ambii părinți pozitivi. Deci, cauzele îmbolnăvirii ar fi în principal, la noi, practicile medicale neglijente și faptul că pînă în 1990 nu s-a procedat la filtrarea sîngelui donat, din acest punct de vedere.

— Doamnă doctor Dragomir, se vehiculează — uneori cu intensitate — ideea că și în prezent, bunăoară seringile și acele de unică folosință se sterilizează în unele unități medicale motivîndu-se că nu se găsesc din abundență aceste materiale sanitare. Ba că sterilizarea nu se efectuează corect. Cum apreciați aceste gesturi dacă ele, totuși, se petrec?

— Ca o crimă! Cu atît mai mult cu cît la ora actuală se cunoaște care a fost modalitatea principală de transmitere a acestei infecții în rîndul populației infantile.

Rubrică realizată de
CONSTANTIN SIMION

Poliția ne informează

■ **GAINARI.** Petru Chiriac, 25 ani, din Vlădeni — Botoșani, Vasile Pascariu, 21 ani, Valea Ursului — Neamț, ambii fără ocupație și Ioan Tănăsuc, 22 ani, Suharău — Botoșani, șomer, au fost prinși în flagrant de brigada mobilă, la ferma 3 Bodrog a SC Avicola SA cu 180 ouă și 115 găini.

■ **ACCIDENTE GRAVE.** În noaptea de 4-5 ianuarie, Ioan Crișan, 38 ani, din Monoroștia — Bîrzava, cu autoturismul personal 1 AR 5972 a accidentat grav, în Păuliș, pe Dănuș Rachiei, 25 ani, din Barașca, care se deplasa cu un cărucior cu lemne de foc în aceeași direcție de mers. ■ Luni, după-amiază, Dan Gaspar, 31 ani, din Arad, fără ocupație, a împrumutat Daimler Benz-ul (WUG-VX 78) de la Mircea Hano din Arad și a plecat spre Felnaș. Nu a mers prea mult. Din cauza vitezei excesive s-a răsturnat, accidentînd grav pe Paul Hanc, 11 ani, care se afla în autoturism.

■ **INCENDII.** Luni, da-

pă-amiază, datorită unui scurt-circuit, la locuința Margaretei Hulbăr, 58 ani, din Pecica nr. 9, a izbucnit un incendiu. Valoarea pagubei se ridică la circa 300 mii lei, iar locatara a suferit arsuri de gradul III. A fost internată în Spitalul județean. ■ Tot luni după-amiază, fiul lui Ioan Covaci, de 5 ani, din Curtici, str. I.D. Caragiale nr. 20 s-a jucat cu chibriturile și a dat foc casei. Nu au fost victime, dar casa a ars în proporție de 50 la sută.

■ **INDISCIPLINA RUTIERĂ.** Petru Nistor din Arad, cu autoturismul 5 AR 7376 a trecut printre semnalizările de la trecerea la nivel cu calea ferată de la Păuliș, expunîndu-se unui real pericol de accidentare. Pentru a-l proteja împotriva unor asemenea tendințe, poliția rutieră l-a suspendat permisul de conducere.

■ **SPARGERE.** În noaptea de 3-4 ianuarie autori încă neidentificați au pătruns prin efracție în localul SC Lidia

SRL, croitorie, de pe Bv. Revoluției și au sustras bunuri în valoare de 77 mii lei.

■ **TOVARĂȘI DE BETIE.** Luni noaptea, la Spitalul județean a fost adus Liviu Traian Bărnăuțiu, 36 ani, din Bocșa-Sălaj, pacnic la ferma 19 AESCL Pecica, cu o „frumoasă” tăietură în zona gîtului. „Tăiatul” declară că a băut împreună cu trei ciobani care, apoi, l-au bătut zdravăn și era să-l și lichideze. De, tovarăși de betie!

■ **NECUNOSCUT.** Pe strada Cîmpul Liniștii, lîngă Cabina nr. 7 CFR, într-un cămin al magistralei de termoficare a fost găsit un bărbat decedat în vîrstă de circa 45 ani. Era îmbrăcat cu palton și haină gri, pantaloni negri de catifea și două pulovere gri cu roșu. La mîna stîngă, lipsă degetul arătător. Nu avea nici un act asupra sa. Cine poate da relații este rugat să se adreseze poliției municipale.

Compensarea prețurilor la medicamente

Biroul de presă al Ministerului Sănătății informează că în cîteva zile va fi afișată în farmacii lista medicamentelor cu prețuri compensate și metodologia potrivit căreia se fac aceste compensări.

După cum se știe, la ultima ședință a Guvernului României din anul 1992, a fost aprobată lista medicamentelor al căror preț este compensat în proporție de 100 la sută și, respectiv, 75 la sută. Numărul acestora este de 200 ele reprezentînd medicamente esențiale din principalele grupe terapeutice: anticancerogene, tuberculostatice, antiastmatice, antibiotice, antiulcerose, medicația aparatului cardiovascular, antianemice, neuroleptice ș.a.

(Rompres)

In direct cu

urmăre din pagina 1
la firme recunoscute, pe piața noastră? Evident, mă refer la o proporție, nu la cifre absolute.

— Deocamdată, pot să precizez două aspecte. Întîi, firma noastră livrează pe piața românească cea mai ieftină încălțăminte, respectînd, evident, criteriile de calitate. Apoi, în raport cu încălțăminte importată de diverși comercianți sau produsă în țară sub licență străină, prețul celei vîndute de noi reprezintă doar o treime din prețul celorlalte.

— Am mai auzit un zvon privind un anume magazin...
— Vă referiți, desigur, la

cel de-al doilea magazin de prezentare și desfășurare al firmei noastre, care este în curs de amenajare în Aradul Nou.

— Este o dubură a celui de lîngă Teatru?

— Nici vorbă. Ne-am „luptat” pentru a reobține localul din Aradul Nou, deoarece în acest local nu va fi numai un magazin ci și o casă de modă, plus un atelier de service, deocamdată pentru utilajele specifice industriei pielăriei și încălțămîntei, la dispoziția tuturor celor interesați.

— Sperînd că, la început de an, le-ați oferit arădenilor vești bune, la care am reținut că doriți să adăugați și un „La mulți ani”, vă mulțumesc!

PUBLICITATE • ADEVARUL • PUBLICITATE



Vind urgent garsonieră confort I, mobilată ultramodern și antenă parabolică, telefon 35526. (28156)

Casă de vânzare în Grădiște. Informații telefon 23459. (28308, 28309)

Vind la preț convenabil mașină de spălat automată import, frigider 160 litri import PHILIPS. Tel. 37006 După ora 11. (22)

Vind 50 oi, telefon 48352, orele 16-20. (28292) Vind casă în Sintana. Relații Arad, telefon 15494. (28342)

Vind remorcă 5,5 tone, aproape nouă. Telefon 62177. (28337) Vind tractor U 650 între 500.000 - 800.000. Frumuseți nr. 334, telefon 170. (28207)

Vind apartament 4 camere, Micălaca, bloc 245 B, etaj 3, Hotu (Îngă Piața Soarelui). (28285, 28286)

Vind cameră video casetă normală (VHS) MS1 „Panasonic” accesorii. Informații zilnic, telefon 64571. (28169)

Vind parbriz și piese de schimb Lada, telefon 41153 (28186) Vind Dacia 1300 preț 250.000 lei, Pincota, telefon 553 (28248)

Vind apartament 4 camere, confort deosebit, zona Orizont, telefon 61289 (28267)

Vind casă cu grădină, vie, 3 camere, baie, hol, bucătărie, ocupabilă imediat, posibilități privatizare. Informații telefon 11360 până la orele 14 și 64053, după orele 16 (28261)

Vind sufragerie nouă, telefon 33330, după orele 15. (28246)

Vind casă formată din 2 apartamente, dependințe și grădină în Bujac, str. Progresului nr. 57, preț negociabil, 80.000 DM (28207)

De vânzare confecții blănă, piele, încălțăminte, videoplayer, doresc împrumut valută, telefon 21574. (28204)

Vind casă cu grădină Zădăreni nr. 650. Informații joi 7 ianuarie 1993 orele 12-18. (28193)

Vind parbriz Dacia 1300, telefon 13925 (28074)

Vind camionetă ARO 320 Diesel, fabricație 1986, telefon 74865 Nădlac (28078)

Vind apartament mobilat și anexă în curte, pe valută, telefon 33579, orele 8-10; 17-21 (28081)

Vind doi cai și una vacă gestantă, comuna Ghioroc, str. Cloșca nr. 444 (28091)

Vind urgent Renault 4 furgoneta carosată, vama plătită, an fabricație 1984, telefon 559 Pincota (28117)

Vind pian vechi ALBIN FORSTL cu coadă, fabricat aproximativ în 1900 stare foarte bună, preț orientativ 2500 DM și chitară electrică YAMAHA RGX-521 neagră (2xHumbucker, 1xSingle Coil; Floyd Rose Tremolo); procesor digital de efecte stereo KORG A5-FX; efecte pentru chitară electrică (I-BANEZ și YAMAHA), telefon 68293 (28106)

Vind în sat Botfei nr. 107 sau telefon 18455 (28148)

De vânzare mobilier de bar, telefon 46088 (28139)

Vind casă 3 camere, bucătărie, anexe și grădină, informații str. Vrancei nr. 1-A Micălaca sau

continuare în pagina 5

REDACȚIA ZIARULUI „EXTRA-INFO” ARAD

CAUTA

■ manager — cunosător al limbii maghiare, agil a-vind cunoștințe vaste, vîrsta maximă de 35 ani, angajare imediat.

■ secretară — cunoscătoare a limbii maghiare — prezentabilă, vîrsta maximă de 30 ani, cu mult timp liber, cunoscătoare de dactilografie.

În ambele cazuri posibilități de câștig avantajoase. Informații la sediul firmei S.C. „CREDIT-TEAM” S.A. str. E. Vargă nr. 35, Ap. 1, telefon 22062. (125)

S.C. „CONCORDIA” S.R.L. ARAD

P-ța Filimon Sîrbu nr. 11-12

ANGAJEAZĂ

■ TIMPLARI

Relații suplimentare la telefon 21493 sau la atelierul din str. Clujului nr. 39-41. (120)

S.C. „REȘAPARE, REPARARE, ANVELOPE” SA ARAD

Str. Cîmpul Liniștii nr. 5, telefon 47481, 47485

VINDE

din stoc următoarele tipuri-dimensiuni de anvelope reșapate. 145-13; 165-13; 825-20; 900-20; 1000-20; 1100-20; 1200-20.

Prețul anvelopelor este de 50 la sută din prețul anvelopelor noi.

Informații suplimentare zilnic între orele 7-15 la telefon 47481; 47485. (115)

S.C. „SCELIF” S.A.

VA OFERĂ

EN GROS ȘI EN DETAIL

■ PORTOCALIE la prețul de 280 lei-kg adaos comercial zero.

Informații suplimentare la telefon 11230, 15541 sau la depozitul Vladimirescu, telefon 33646.

CALITATE DEOSEBITĂ, APELAȚI CU ÎNCREDERE!

(118)

S.C. „STANDARD” S.R.L.

B-dul Revoluției nr. 26-38

VINDE EN GROS cu adaos comercial zero la sață.

■ Margarină Summer — 398 lei

■ Margarină Rehia 390 lei

■ Brînză Reybier 140 gr. Franța 390 lei

■ Ciocolată Kid 100 gr. Spania 235 lei

■ Paste făinoase 500 gr. Italia 250 lei cu adaos de 7 la sață

■ Coniac Napoleon

■ Vodcă Alexov

■ Martini roșu și alb

VA AȘTEPTĂM la telefon 21215; 30657. (134)

S.C. „LASER” S.R.L.

ANGAJEAZĂ

■ Barmani

■ Ospătari

Condiții: să fie persoane prezentabile, sex feminin cu experiență în domeniu, vîrsta cuprinsă între 20-25 ani.

Informații telefon 47925. (131)

DORIȚI să păstrați în siguranță bunurile dumneavoastră? (magazin, locuință, autoturism)

RIMI vă oferă sisteme de alarmă la nivel tehnic mondial

FRUMUȘETE, ELEGANȚĂ! produsele C.P.L. pentru manichiură (unghii false, diferite soluții, pile, lacuri, etc.)

IMPORT SUA

Unic distribuitor: SG RIMI-IMI-OP1 SRA 2900 ARAD

str. V. Alecsandri nr. 9 tel. 0906-14491

(111)

S.C. „MIRADA CONSTRUCT”

S.R.L. ARAD

EXECUTA:

- Lucrări de construcții
- Instalații sanitare
- Hidroizolații

ANGAJEAZĂ:

- Ingineri constructori
- meștri constructori
- zidar, mozaicari
- instalatori, dulgheri

Informații Arad str. Mioritel nr. 37 bloc 176, ap. 1, telefon 68043. (114)

S.C. „DIMPEX” S.R.L.

vinde en gros:

- folie pentru solar (6 m lățime)
- ciocolată import Cehoslovacia (importator direct)
- detergenți ROMTENSID SA Timișoara (unic distribuitor pentru județul ARAD)

Telefon 18572, 14921, str. Episcopiei nr. 14-16. (125)

S.C. „HORTICOLA” S.A. NĂDLAC

ANUNȚA

că începînd cu data de 04.01.1993, are loc acțiunea de combatere a rozătoarelor pe terenurile societății și pe raza localităților Nădlac, Șeitin, Pereg. (4321)

S.C. „ROM — EMI — FINO” S.R.L.

str. O. Terezia nr. 66

ANGAJEAZĂ URGENT

- 2 bărbați
- Facem ulei de floarea soarelui din materialul clientului. (110)

ANUNT

Inspectoratul Școlar al județului Arad, Liceul economic, anunță scoaterea la concurs a postului de contabil șef la Liceul Economic Arad, în data de 25 ianuarie 1993.

Condiții de înscriere: studii economice superioare sau medii, vechime cel puțin 5 ani în contabilitate bugetară.

Dosarele se depun la secretariatul liceului pînă în data de 22 ianuarie 1993, ora 12.00. Informații suplimentare telefon 15616. (123)



S.C. „PORTHOS” S.R.L.

Arad, str. Mărășești nr. 5
Telefon 12106

Vă oferă en gros Renumitele banane Chiquita Nu uitați la noi puteți găsi în permanență acest fruct

delicios, la cele mai avantajoase prețuri.

Program zilnic 9-17.

SG SUPERMARKET SRA ARAD

str. Tr. Dobra nr. 10 telefon 43892, 44393, telex 76374 fax 45288 vinde:

— gulpe de pui — en gros — import SUA — adaos comercial 6 prin depozitul FRIGORIFER — Arad Calea Vinătorilor nr. 55 telefon 41394.

— gulpe de pui — en detail — prin magazinul SG SUPERMARKET SRA Arad de la „Clubul Diabeticii” Arad str. Blajului (în spate la Biserica Roșie)

— angajează o vânzătoare cu experiență — profil produse alimentare. (128)

mica publicitate

urmăre din pagina 4

telefon 68166 (28138) ■ Vind ARO 243 motor Braşov cu remorcă, Şilindia nr. 2, judeţul Arad (28122) ■ Vind grădina cu cabană, tot felul de pomi, arbuşti fructiferi şi vie în localitatea Miniş, separator lapte electric, 10 elemente calorifer montaţi şi vopsiţi, telefon 31789. (28130) ■ Vind Dacia 1310 TLX, an 1989, 30.000 km, comuna Fintinele nr. 291 familia Homone (28242) ■ Vind Lada 1200 S tamponată sau piese de schimb, str. Cedruului nr. 25 (28243) ■ Vind apartament 2 camere, confort I, telefon 46926, 45543 (28250) ■ Vind Dacia 1310 fabricaţie 1988, str. Scnteia nr. 55 Snicolaul Mic. (28181) ■ Vind apartament 3 camere, baie, baie de serviciu, str. S. Popa bloc 138 ap. 13. (28187) ■ Vind garsonieră confort I, etaj III, gaz, bloc 226 str. Cenad, zona Mioriţa, informaţii orele 9-18 telefon 21233 (28206) ■ Vind apartament în casă, 2 camere şi dependinţe cu grădina, loc pentru privatizare, str. Peneş Curcanul nr. 32, ap. 3 (28209) ■ Vind 2 porci graşi, unul în jur de 120 de kg str. Gorunului nr. 38 Grădişte (28214) ■ Vind instalaţie gaz auto, pătuţ copil, cuier, telefon 18055 (28215) ■ Vind autoturism BMW 540I în stare excepţională, telefon 0966-32556, orele 17-20. (28166) ■ Vind 1500 m pătraţi grădina, str. Fintinli nr. 64, Gai. (25) ■ Vind instalaţie gaz completă, geam uşe dreapta, uşi, macarale uşi, servo frână Fuego, televizor color „Philips”, microbus VW. Tel. 17071. ■ Vind cuptor electric cu 4 ochiuri „Privileg”. Informaţii, telefon 30020.

Vind teren intravilan suprafaţa 18 arl, informaţii Simbăteni nr. 356 Sari Maria. (28168)

Vind tractor U650M echipat cu cabină şi plug, stare de funcţionare, autospecială TV12F cu motor Braşov, preţ convenabil, Simbăteni nr. 442. (28188)

■ Vind apartament confort I, 2 camere, bloc 576, ap. 2, preţ 9500 DM, telefon 68402 (28162) ■ Vind autoturism IFA izotermă şi remorcă plus autocamion 7 tone Renault, Covaci Sorin localitatea Şiria, str. A. Şaguna nr. 400 (28278)

■ Vind urgent incubator, capacitate 10.000 ouă, preţ convenabil, telefon 20480. (28281) ■ Vind televizor color nou, Elekta, cu garanţie 2 ani, teavă zincată şi 200 şile noi, telefon 45426. (28263)

■ Cumpăr avantajos apartament sau casă termoficată, zonă centrală, variante.

Schimb apartament Miercurea Ciuc cu Arad, telefon 17466 (28257) ■ Vind TV nou, Elekta, japonez, cu teletext, telefon 64910. (28253)

■ Vind apartament 2 camere, decomandate, confort I, central, zona Gării, telefon 66718 (28227) ■ Vind frigider Philips mic, în stare foarte bună, telefon 65509 (28232)

■ Vind sau schimb casă mare comuna Hăşmaş, cu simlar Arad, telefon 60314. (28235) ■ Vind apartament 4 camere, parchet, 2 băi, balcon parter, posibilităţi privatizare, în Micălaça, Mioriţei bloc 250, so. A, ap. 1. (28226)

■ Cumpăr apartament cu 2-3 camere, bloc, gaz metan, posibil garaj, informaţii telefon 66112. (28239).

■ Vind apartament 4 camere, tapetat, faianţat, ga-

PROD-INVEST S.R.L.

ANUNŢA

deschiderea CURSURILOR de PREGĂTIRE pentru BACALAUREAT şi pentru ADMITERE LA FACULTATE, pe baza programelor în vigoare, conduse de profesori de specialitate cu bogată experienţă didactică, la disciplinele: ■ limbă şi literatură română ■ matematică, fizică ■ chimie ■ biologie ■ geografie ■ psihologie ■ limbă engleză ■ limba germană.

ASIGURAM

— Testarea periodică a nivelului de asimilare a cunoştinţelor.

— Pregătire gratuită pentru cursantul cu cele mai bune rezultate. Informaţii la biroul „PRINTUS” (Îngă Biserica Roşie) unde cei interesaţi se pot informa direct despre fiecare curs în parte, aici se vor face şi înscrierile între 6.I.—18.I.93 şi la telefon 37798. (4113)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ROMÂNĂ-AUSTRIACĂ VIZER S.R.D.

cu sediul în Oradea, str. Moldovei nr. 15, Bl. AN49, ap. 7, cod 3700, jud. Bihor, tel.: 991-56.491. organizează în perioada 3 ianuarie — 15 februarie 1993, înscrieri pentru ocuparea unor locuri de muncă (munici de şantier) în Austria şi Ungaria începând cu 1 iunie 1993 — până la 15 octombrie 1993.

Înscrierile se fac prin mandat poştal în valoare de 4500 lei şi 250 lei (cheltuieli de regie) pentru Austria (retribuţie aprox. 10.000 Schillingi Netto), sau mandat poştal în valoare de 3500 lei şi 250 lei pentru Ungaria (retribuţie aprox. 30.000 Forinţi Netto) pe adresa firmei.

La primirea mandatului de către noi, veţi primi poştal din partea noastră un formular pe care urmează să-l completaţi şi să-l trimiteţi urgent pe adresa firmei noastre.

Cazarea gratis iar masa contra cost la preţ te cantină.

În cazul unui răspuns afirmativ veţi fi anunţat în scris la domiciliu până la data de 15 mai 1993, urmând ca totodată să intraţi în posesia instrucţiunilor tehnice de finalizare; în acest caz cei 4500 lei respectiv 3500 lei vor fi întrebuinţaţi pentru deplasarea dumneavoastră la staţiile de destinaţie. În cazul unui răspuns negativ până la data de 15 iunie 1993 vi se vor restitui cei 4500 respectiv 3500 lei.

Informaţii la sediul societăţii, Tel.: 991-56.491 luni-vineri între orele 8—15.

S.C. ARDELEAN S.R.D.

VINDE:

- frigider: 40 l, 140 l, 180 l, 240 l, 22 l (Auto)
- maşini de spălat (toate tipurile)
- maşini de cusut

Toate acestea le puteţi procura prin magazinul propriu din Arad situat la parterul Blocului Z27 (Calea Aurel Vlaicu) precum şi la magazinele din Ineu şi Sintana.

Informaţii suplimentare la telefon 33886, 65344, 65905 sau 0960/11706 (Ineu — Benedek). (4301)

raj. Piaţa Soarelui Bl. 601, ap. 13. (28225)



■ Schimb casă stat, trei camere, central, încălzire, dependinţe, singur în curte, cu 2 apartamente a 2 camere, telefon 31270. (28280) ■ Schimb apartament ultracentral, proprietate, 3 camere, gaz, satelit, cu casă centrală, telefon 38085. (28087)



■ Oferim spre închiriere 65 mp în casă pentru depozitare, activitate producţie, birouri, telefon 38591. (28270) ■ Ofer spre închiriere garsonieră pentru tineri căsătoriţi, plata anticipat, telefon 48258 sau 45526 (28213) ■ Inchiriez apartament 2 camere, mobilat parţial, gaze, telefon sau vind apartament 3 camere, dependinţe, garaj, în vila Romanilor, telefon 72872 (28271) ■ Inchiriez apartament trei camere, pe termen lung. Vind computer AMB nou, telefon 47228. (28174) ■ Ofer spre închiriere timp îndelungat, apartament 1 cameră, confort I, sport, gaz metan, telefon 63935. (28143) ■ Ofer spre închiriere una garsonieră, telefon 32250 (28082)



Scoala BALMAR angajează CROITOREASA pentru predat. Telefon 21630 orele 10—17. (28251)

Firma GULDAD - BIJUTERIA, caută vinzătoare şi secretară pentru magazinul de bijuterii din str. Unirii nr. 2. De preferat cunoscătoare a limbilor maghiară şi germană. Doritoare — rugăm a se adresa la telefon 69105 sau direct la adresa magazinului. (28264)

SCOALA DE ȘOFERI „VĂRTACI” face înscrieri pentru seria 9 ianuarie 1993, str. Unirii nr. 8, orele 12-14, telefon 31356. (28067)

SC MARGA SRD vinde la preţuri convenabile, lenjerie de pat şi material textil pentru lenjerie de pat. ANGAJĂM şofer profesionişti şi VINZĂTOARE cu experienţă. Adresa: str. Barii nr. 33-A telefon 11164.

SC CHIC SRL angajează CONFECTIONERE pentru îmbrăcăminte femei şi bărbaţi şi femeie de serviciu. Informaţii zilnic între orele 7—17 la atelierul din Aradul Nou (fostul ARTEX) vis-a-vis de gară, telefon 23805. (28249)

S.C. „GENERAL BUSINESS COMPANY” ARAD

Hotel Ardealul, cam. 1-4

ANUNŢA

Înfiinţarea unui circuit „SPECIAL” DE INTRAJUTORARE pentru şomeri, invalizi, pensionari, veterani de război.

Pentru înscriere aceştia vor face dovada că se încadrează într-una din aceste categorii printr-o xerocopie după actul doveditor.

Circuitul va începe în datat de 2 decembrie 1992.

Regulamentul este identic cu cel de la circuitul normal „SCHWEITZER SISTEM”. În vederea ușurării depunerilor pentru persoanele din mediul rural, aceştia vor putea face depuneri la poştă în contul nostru 4072620140 deschis la BC ARAD. (4283)

S.C. „GENERAL BUSINESS COMPANY” ARAD

Hotel Ardealul cam. 134

Circuitul „SCHWEITZER SYSTEM”

Anunţă deschiderea celui mai rentabil circuit financiar de intrajutorare socială bazat pe o bogată experienţă vestică.

Premierea se face în 4 faze, suma minimă de depunere este de 500 lei, cea maximă de 150.000 lei. Pentru o depunere de 500 lei, se câştigă suma de 1800 lei/fază total persoană cele 4 faze, 7200 lei. Pentru 50000 lei depuşi se câştigă 180000 lei la fiecare fază de premiere, în total la cele 4 faze suma de 720.000 lei. Ea fiecare fază de câştig, participantul este înscris obligatoriu cu suma depusă iniţial pentru următoarea fază. Participând la acest sistem puteţi depăşi inflaţia, micile d-voastră economii sporind mult, vă oferă siguranţa zilei de mâine.

Program zilnic 9—17.

(4284)

REGIONALA C.F. TIMIŞOARA

Divizia comercială

„Doriţi să faceţi o călătorie agreabilă şi rapidă, pe distanţa Timişoara Nord — Cluj Napoca, cu opriri în staţiile Arad, Deva, Simeria şi Alba Iulia?”

Folosiţi cu încredere trenurile Express „BANAT”, care au un confort sporit şi condiţii civilizate de călătorie.”

■ Căutăm femeie pentru monaj, telefon 32434 (28216) ■ Judecătoria Arad, cheamă pentru ziua de 15 ianuarie 1993, orele 8, sala 102, pe numitul Krasztel Iosif, în proces cu Brut Ioan — Selejan Siminie, pentru prestaţie tabulară. Prezenţa citaţie este valabilă şi pentru termenele următoare. (28172) ■ Intreţinem bătrini pentru locuinţă bloc, telefon 48633, după orele 16. (28120)

■ Repar, întreţin şi oferi piese de schimb pentru maşini de tricelat Singer memo-matic, tel. 63197. (28225)

S. C. SCOALA DE ȘOFERI „SITARUL” angajează: — contabil — normă întreagă, — instructor (autorizat). Informaţii la telef. 49550 între orele 9,00 — 11,00.

Firmă particulară execută montări sobe teracotă cu tot materialul, firmei, tel. 37006. După ora 11. (23)

Distribuitori ai produselor Firmei germane ZASS, oferim diferite tipuri de radiatoare electrice cu ulei, quartz, încălzitoare electrice cu aburi, roboţi de bucătărie, aspiratoare, storcătoare fructe, grill, televizoare color, frigider, etc. Relaţii la telefon 19187 sau str. Schmeitzer nr. 19. (28221)

SOCIETATE COMERCIALĂ execută avantajos lucrări de tencuieli, mozaicări, montaj faianţă, gresie, marmură. Angajăm zidari. Telefon 16334. (28294)

FIRMA PARTICULARĂ execută lucrări de izolaţie termică la conducte cu vată minerală. Telefon 68651.

Caut urgent femeie pentru îngrijit copil de 1 an şi jumătate. Relaţii telefon 12417, zilnic. (28237)

FIRMA PARTICULARĂ execută hidroizolaţii la acoperiş, terase cu materiale foarte bune. Doritorii pot contracta din timp cu preţul actual. Telefon 68651. (28347)

Caut urgent dansatoare pentru UNGARIA. Vîrstă medie 25 ani. Informaţii, zilnic telefon 40035. (28211)

Preiau contract apartament 2-3 camere sau garsonieră central, fond de stat, contra recompensă, telefon 21963. (28210)



Firma INCOTA ATLAS transportă rapid persoane şi pachete în GERMANIA. Preţ informativ 14.000 lei. Informaţii la telefon 39995 sau 32818. (28093)

Firma „BILUX” organizează excursie în POLONIA — fiecare luni şi în UNGARIA — fiecare marţi, vineri şi sîmbătă. Informaţii şi înscrieri: str. Meţianu nr. 16, telefon 16759. (28321)

Firma GABOR REISEN transportă persoane în GERMANIA. telefon 19755 — 13194. (27636)

continuare în pagina 6

* KALEIDOSCOP *

■ Germania pune la punct în prezent un sistem electronic de supraveghere a frontierelor sale răsăritene, în efortul de a reduce numărul emigranților care pătrund în țară în mod ilegal. Astfel vor fi efectuate o serie de experimente cu echipamente electronice militare care, pe lângă radar, includ și un sistem de raze infraroșii de supraveghere și depistare pe timpul nopții a persoanelor care încearcă să intre în Germania. Dacă aceste experimente vor avea rezultate pozitive, punctele de frontieră din estul Germaniei vor fi echipate cu astfel de sisteme de supraveghere.

■ „Caut sponsori dispusi să achite costul funeraliilor mele” — un anunț cu acest conținut a fost inserat în ziarul local de către o femeie în vârstă din orașul Komsomolsk pe Amur. Din partea sa, ea le promite comercianților bogați că atunci când va trece în lumea de apoi îi va ruga personal pe Dumne-

zeu să-i dea sănătate și să-i asigure binefăcătorului prosperitate în afaceri. După cum s-a comunicat corespondentului Ria la ziarul orașenesc din Komsomolsk pe Amur, la acest anunț au răspuns deja prin scrisori câteva firme comerciale și persoane particulare.

■ Celebra săritoare în apă Gao Min (China) și-a vindut la licitație o parte din trofeele cucerite la prestigioasa sa carieră. Medalia de aur câștigată de ea la Campionatele Mondiale din anul 1991 a fost adjudecată de firma „Minting Corporation” pentru suma de 770.000 de ruani (134.378 de dolari). În vârstă de 22 de ani, nelămurită din 1988, Gao Min s-a retras din activitatea competițională la puțin timp după Olimpiada de la Barcelona, la care a devenit pentru a doua oară campioană. Cu banii colectați în urma acestei licitații, ea speră să înființeze o școală pentru tinerii săritori în apă și

să sprijine financiar candidatura orașului Beijing la organizarea ediției din anul 2000 a Jocurilor Olimpice de vară.

■ Potrivit cotidianului italian de specialitate Corriere dello Sport, cei mai buni sportivi din lume în anul 1992 au fost ciclistul spaniol Miquel Indurain și tenismenul iugoslav Monica Seles. Indurain, care în acest an a câștigat Tururile Italiei și Franței, a fost urmat de atletul american Kevin Young și de fotbalistul olandez Marco Van Basten. În urma Monicai Seles s-au situat atletele Hassiba Boulmerka (Algeria) și Gail Devers (SUA).

■ Federația britanică de atletism a aprobat o propunere ca în anul viitor să poată fi organizate concursuri de atletism mixte, în care bărbații și femeile să se întrecă în aceeași probă, aceasta pentru a oferi atletelor valoroase șansa de a obține rezultate superioare, cit și pentru a sporii interesul față de anumite competiții.

Bubrică realizată de DANIEL VIZITIU

TELEVIZIUNE

Miercuri 6 ianuarie 1993

TVR 7,00 TVN Moldova 10,00 TVR Iași 11,00 TVR Cluj 12,00 Film serial 13,00 Lumea copiilor 14,00 Actualități, meteo 14,15 Ora de muzică 15,00 Preuniversitaria 15,50 Tragerea pronoeexpres 16,00 Oameni de lângă noi 16,30 Muzica pentru toți 17,00 Actualități 17,05 Sport Club 18,15 Vîrstă a treia 18,35 Muzică populară 19,00 Reflector 19,30 Desene animate 20,00 Actualități, meteo 20,35 Sport 20,45 Proba de microfon (f. românesc) 22,40 Reporter '92 23,00 Actualități 23,15 Magazin literar-artistic.

Budapesta 1: 6,40 Viața satului 7,00 Mag. matinal 9,35 — 13,05 Magazin 10,00 William Tell — s. 11,00 Inventatorul stelelor — r. 12,00 Joc TV 12,15 Casa păpușilor — mag. 17,00 Știri 17,10 Concert la Paris: Strauss — Will Eulenspiegel, Bartok — Rapsodia nr. 4 17,45 Concurs literar 18,00 Cumpăr această femeie — s. 18,30 Magazin 18,50 Lumea banilor 19,00 Acum — emis. pt. tineri 19,30 Unde? Ce? 19,45 Desene animate 20,00 Miami Vice — s. pol. am. 21,00 Știri 21,30 Telesport 21,40 Binecuvîntați copii — f. canadian 23,25 Actual 23,55 Filme experimentale 0,55 Știri 1,00 Jurnal BBC.

Budapesta 2: 7 — 10,00 Mag. matinal 16,55 Intrebări Răspundî — joc TV 17,10 Paul și Virginia s. fr. VI-3 18,00 Știri, meteo 18,05 Mag. Informativ pentru copii 18,25 Denver — des. animate 18,50 Jocuri pe calculator 19,00 Știri 19,10 Știri regionale 19,30 Telesport 20,04 Teatru — Moliere 22,30 Pe urmele eclipsei — doc. VI-1 23,00 Știri 23,25 Sa închiderea ediției 23,50 Serial J.P. Belmonte — Coafă de banană — f. fr. 1963. PRO 7: 6,50 Agenția Maxwell — s. 7,35 Vicki — s.

8,00 Des. animate 9,50 Jane și Kathleen — destinați — a două prietene — s. austral 11,40 Dr. Strangelove — f. angl. 13,20 Reluări seriale 14,45 Un Colt pentru orice eventualitate — s. pol. 15,35 Banda Doberman — f. pol. am. 1971 17,00 Dur day și amabil — s. act. am. 17,50 Desene animate 14,35 Bill Cosby show — s. 20,05 Străzile din San Francisco — s. 21,00 Știri 21,15 Perry Mason — s. pol. 23,05 Jake și Mc Cabe — s. act. am. 23,55 Interfața — s.f. am. 1984 1,26 Știri 1,30 Max Headroom — s. act. am.

RTL: 7,00 Mag. matinal 10,00 Știri 10,10 Dr. Marcus Welby — s. 11,00 Bogați și frumoși — s. 11,30 Concursuri TV 13,00 Știri 13,30 Jocurile soartei — s. 14,20 Clauzul din California — s. 15,15 Springfield story — s. 16,00 Crima e hobbyul lui — s. 17,00 Talkshow 18,00 Cine-i șeful? — s. 18,30 Familie simpatică r. 19,00 EMI 99 — mag. 20,15 Exploziv — mag. 20,45 Vremuri bune, vremuri rele — s. 21,15 Răpirea lui Karl Swinson — f. pol. am. 1987 23,15 Stera TV — mag. 0,15 Viața de polițist — f. act. Hong Kong cu Jackie Chan.

SAT 1 Mag. matinal 9,45 Reluări seriale 11,30 Vinătoare de iepuri — f. german 12,55 Talkshow 13,25 Joe TV 14,05 Doctorul din satul de munte — r. 14,55 Umbra pasiunii — s. co. am. 15,40 Vecinii — s. 16,05 Imperiul Golby — s. 16,55 UFO — s. sf. engl. 17,55 Concursuri TV 19,45 Știri 20,00 Joc TV 21,15 Rătăcirea — f. germ. 1952 23,00 M. Schreinemakers show 0,10: 24 de ore — reportaje 0,40 Misiune specială — s. act. XII-1.

Eurosport: 10,00 Aerobic 10,30 Hochei pe gheață 12,30 Aerobic 13,00 Fotbal: eurogoluri 14,00 Schl: turneul celor patru trambuline 16,00 Tenis. Cupa Hopman 21,00 Baschet: campionatul universitar american 22,30 Știri 1 23,00 Tenis: Cupa Hopman (r) 1,30 Știri 2.

Super Channel 6,30 Emis. relig. 7,00 Comerț TV 7,30 Lumea afacerilor 8,30 Știri 10,00 Canalul E 10,30 Comerț TV 12,00 The Mix 12,30 Dincolo de mine 13,00 Lumea afacerilor 13,30 Știri europene 14,00 Ec. japoneză 14,30 Subiecte controversate 15,00 Filmul european 15,30 Muzică 19,30 Bonanza (s) 20,30 Videomoda 21,00 Nădrăvanii 22,00 Subiecte controversate 22,30 Supraviețuitorii (doc.) 23,00 Știri 23,30 Piața SUA 0,00 De două ori norocos (f. am. 1984).

DSF 7,30 Tenis: Cupa Hopman 10,30 Tops: fotbal: 11,30 Tenis (doc.) 16,30 Tops: fotbal 17,55 Știri 18,00 Tops: Cupa Hopman 19,00 Studio (doc.) 19,55 Știri 20,05 Zimbabwi: curiozități din sport 20,25 Concurs spectacol 20,55 Știri 21,05 Ofensiv: telespectatorii întreabă staturile 22,00 Tops: tenis 22,55 Știri 23,00 Tops: sport 23,55 Știri 0,05 Bupte 1,00 Studio 1,55 Videotext.

Joi 7 ianuarie 1993

TVR: 7,00 TVN Moldova 10,00 TVR Iași 11,00 TVR Cluj 12,00 Film serial 13,00 Lumea copiilor 14,00 Actualități, meteo 14,15 Ora de muzică 15,00 Preuniversitaria 16,00 Repere moldave 16,30 Repere transilvane 17,00 Actualități 17,05 Emisiune în lb. germană 18,15 Povestea vorbei 18,35 Muzică populară 19,00 Documentar artistic 19,30 Desene animate 20,00 Actualități meteo 20,30 Publicitate 20,35 Sport 20,45 Film serial 21,45 Film muzical 22,15 Azi în prim plan 23,00 Actualități 23,15 Confluente.

Budapesta 1: 6,40 Viața satului 7,00 Mag. matinal 9,35 — 13,05 Magazin 10,00 Wilhelm Tell — s. fr. 11,00 Goya — s. span. VI-1 12,00 Joc TV 12,15 Emisiunea pensionarilor 13,00 Știri, teletext 17,00 Știri 18,00 Cumpăr această femeie — s. 18,30 Magazin 18,50 Lumea banilor 19,00 Manager magazin 19,45 Poveste 20,10 Vraja cinematografului 21,00 Știri 21,30 Telesport 21,40 Vecinii — s. 22,10 Friderikus show 23,35 Actual 0,05 Artiștii ruși emigranți. Fest Petersburg 1992 1,00 Știri, jurnal BBC.



urmare din pagina 5

Di. prof. CALINESCU anunță reluarea excursiilor astfel: TURCIA, duminică; POLONIA, luni; UNGARIA, sîmbătă cu înapoierea duminică seara. NOU! Plecarea la BUDAPESTA, din LIPOVA, iar în ARAD, pe traseu, turiștii vor fi îmbarcați din stații cit mai apropiate de domiciliul lor. TARIFE REDUSE. Relații suplimentare la telefoanele: LIPOVA 61646 și Arad la A. F. Gloria 21376. (28158)

TURI SRL organizează excursii în UNGARIA — miercuri și sîmbătă. Informații Bd. Revoluției nr. 85, telefon 18340. (28240)

3 pierderi

■ Pierdut carnet student, eliberat de Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” pe numele Boc Daniela. Îl declar nul. (28142) ■ Pierdut autorizație de funcționare seria A nr. 026719 eliberată de Primăria comunei Șepreuz — obiect de activitate — coșcar — persoană fizică. O declar nulă. (28103)

■ Pierdut chitanță eliberată de SG ALIN pe numele Brotolean Elisabeta. O declar nulă. (27599) ■ Pierdut chitanță vamală pentru autoturism Renault 11 pe numele Croitora Eivtu, eliberată de Vama Nădlac. O declar nulă. (28121) ■ Pierdut legitimație de serviciu eliberată de CPD Arad pe numele Petelu Victoria. O declar nulă (2774) ■ Pierdut act de plată cu nr. 4448 eliberat de IRC Ineu pe numele Rădița Floare. Îl declar nul. (27783) ■ Pierdut legitimație de călătorie eliberată de Asociația Handicapaților Arad, pe numele Giurcă Floarea. O declar nulă. (27802) ■ Pierdut legitimație de acces eliberată de DJPT Arad, pe numele Bilkei Arpad. O declar nulă. (27850) ■ Pierdut carnet membru eliberat de Banca Mureșul, pe numele Rus Vasile. Îl declar nul. (27881)

■ Pierdut legitimație de handicapat eliberată de Asociația handicapatilor neuro-motor Arad, pe numele Hălmăgean Terentie. O declar nulă (27890) ■ Pierdut carnet membru, eliberat de ADP Arad, pe numele Clonoschi Ioan. Îl declar nul. (27898) ■ Pierdut carnet membru, eliberat de ADP pe numele Clonoschi Elena. Îl declar nul. (27899) ■ Pierdut adeverință de primire și plată nr. 5353, din 5 august 1992 eliberată de SC CARNE Arad — Abator Șofronea pe numele Gancea Sașin. O declar nulă. (27906) ■ Pierdut abonament gratuit eliberat de RAT Arad, pe numele Bondiș Ștefan. Îl declar nul. (28035) ■ Pierdut certificat de producător agricol seria 81 nr. 02259 eliberat de Primăria Arad pe numele Bălan Miorica Doina. Îl declar nul. (28022)



■ Regretăm moartea fulgerătoare a bunei noastre vecine Florica Blăgău și transmitem sincere condoleanțe

familiei. Locatarii Blocului 13 C.A. Vlaicu (27305) ■ Mulțumim tuturor celor care prin prezență și flori au fost alături de noi, împărțind durerea la trecerea în neființă a celei ce a fost Boreriu Letiția din Șiria, mamă, bunică, soră. Familiale Peia Pavel și Popovici. (28284)

Rodica și Constantin Cărnaru mulțumesc rudelor, vecinilor, prietenilor, familiei Jurcuș și tuturor celor ce au fost alături de ei la conducerea pe ultimul drum a mamei lor IULIANA CĂRNARU (născută PECICAN). (28296)

Sincere condoleanțe familiei LANCEA la dispariția prematură a tatălui. Colectivul, CTO Mat-prim. „ASTRA”. (28298)

Un ultim omagiu celui ce a fost ADAM GHEORGHE și condoleanțe soției. Vecinii din bloc H. (28300)

Mulțumim din suflet d-nei dr. Maria Chișu, rudelor, colegilor, prietenilor, vecinilor blocului H din str. V. Roată și tuturor celor care prin prezență, flori și condoleanțe au fost lângă noi la marea durere pricinuită de despărțirea de cel care a fost AUREL ROSU. Maria Roșu, Violeta Paul, Nina și Călin Chișora. (28222)

Elevii cls. a III-a A Școala generală nr. 22 sînt alături de d-na învățătoare Anton Florica la pierderea mamei sale și îi transmit pe această cale sincere condoleanțe. (28344)

Lacrimi fierbinți pe tristul mormînt al celei ce ne-a fost colegă, FLORICA BLAGĂU. Colectivul grădiniței Creșă PTU. (28275)

Colectivul CMJ Arad este alături de familia lt. col. ROSUȚ GHEORGHE în durerea pricinuită de decesul tatălui său, POPA GHEORGHE. (28269)

decese

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celei mai bune mame, bunică, străbunică GELCZ IULIANA. Inmormîntarea azi 6 ianuarie, 1993, orele 13, de la cimitirul Pomenirea. Familiale îndoliate Ceitei, Toduța. (28367)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm moartea fulgerătoare a celei care a fost FLORICA BLAGĂU în vîrstă de 50 ani, lăsînd în urmă cu durere pe soțul Vasile, pe fiicele Oana și Luci, pe Sandu ginere, pe nepotelul Gabi și pe părinții Sida și Teodor din Caporal Alexa la veci nemîngiați. Dragă mamă Ică, te vom plînge mereu. Inmormîntarea va avea loc de la domiciliul din C.A. Vlaicu, bloc X 13, Scara A, în data de 6 ianuarie 1993, ora 15. (28304)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru fiu și frate RADU KISS în vîrstă de 20 ani. Inmormîntarea va avea loc la cimitirul Pomenirea în data de 6 ianuarie 1993, ora 13. Familia îndoliată Kiss. (28351)

Nu vă luați după zvonuri, și, mai ales, nu le creați!...

De la o vreme prin orașul Lipova au început să circule fel-de-fel de năstrușnice zvonuri vizavi de soarta clădirii Casei de copii din localitate, a copiilor din acea casă, a salariilor care servesc acel lăcaș despre a cărei importanță socială considerăm că nu e cazul să vorbim. „Mult n-o s-o mai duceți acolo, o să vă scoată afară”. „Nu veți mai avea locuri de muncă; ce bine; că și așa vă merge prea bine, doamnelor”, „Ce, Lipova e groapa cu paradei de toate soiurile și din toate locurile culeși?... Deci, care e adevărul?”

Obiceiuri și obiceiuri

Pe parcursul investigației noastre am purtat mai multe dialoguri pertinente, responsabile, cu diverse persoane implicate, într-un fel sau altul, în chestiune, dialoguri care, în general, au fost străbătute de bună intenție și nicidecum de vederi înguste, ori lipsă de argumente. Sunt dialoguri pe care le vom consemna în cele ce urmează. Nu același lucru îl vom face cu acele așa-zise „dialoguri” la care au apelat unii, telefonic chiar, sperând, cine știe?, la vreo eventuală intimidare. Cum „autorii” sînt de o ultimă speță — din care, din păcate nu ducem lipsă! — și cum expresiile utilizate unilateral nici pe departe nu le suportă hirtia, ne cerem, totuși, permisiunea de a relata cele aflate așa, exact și crud, chiar dacă adevărul din ele va deranja pe unii.

D-l AVRAM CUZMAN, primarul orașului Lipova: Nici pe departe nu se pune problema dării afară sau a „scoaterii în stradă” cum se vehiculează, ce e drept, în oraș. Din contră, se pune problema personalului care deservește această casă de copii. Perspectivele sînt că acești copii urmează să fie mutați în case de tip familial. Pînă acum sînt 4 asemenea case achiziționate și 2 populate deja. Urmează să mai fie achiziționate și altele. Pînă la rezolvarea problemei Casei de copii (clădirea în care funcționează amintita instituție este — din cite am aflat —

într-adevăr, proprietatea Ministerului de Justiție, de prin 1904 — n.n.) există o soluție de provizorat pentru justiție, dar va trebui definitivată din punct de vedere juridic situația clădirii Casei de copii. Pe de altă parte, nu sîntem de acord că, pe măsură ce copiii sînt mutați în case familiale, alți copii sînt aduși de la Arad fără ca Autoritatea Tutelară să ne informeze și pe noi, primăria, consiliul local orășenesc, de unde vin acești copii și cum sînt acești copii, cît de sănătoși sînt sau nu.

D-na OLTIȚA VOICU, directoarea Casei de copii Lipova: Funcționăm în acest local de 20 ani; eu de mai puțin timp sînt aici. Nu vreau să fac comparații, dar ceea

În legătură cu Casa de copii din Lipova

ce se poate vedea — și poate vedea oricine! — a însemnat investiții, muncă... Investiții și mai ales ajutoare primite din partea asociației „Arbeiter Samariter Bund” din Würzburg — Kitzingen (Germania) care au renovat și dotat bucătăria, baia, centrala termică și au făcut și alte donații printre care un microbuz; apoi d-na Else Schwenk din Germania, care a organizat și asociația „Hora copiilor”, a cumpărat două case familiale pe străzile Mihai Viteazul nr. 91 și Calea Timișorilor nr. 23; mai este apoi societatea engleză „Arac”, cu sediul, pentru România, la Oradea și care ne sponsorizează cu bani. Incadrarea cu personal este potrivit normativei Ministerului Învățămîntului și Științei.

NOTA BENE: se pare însă că este nevoie — și cu acest lucru d-na directoare a fost întrutotul de acord cu noi — de o redimensionare mai exactă, pe ore chiar, a muncii fiecărui angajat în parte, mai ales la capitolul „personalul de întreținere și îngrijire a copiilor și localului”. Nu de

alta, dar scuze și argumente ca: „știți, curiozitatea pentru vizita d-voastră le-a adunat mai multe într-un loc” etc. — sînt prea puerile și e păcat cînd sînt rostite.

D-l procuror șef GEORGE VLAI de la Procuratura județului Arad: Sub nici un fel nu ne interesează clădirea în discuție. Am găsit alte soluții, tot atît de onorabile pentru noi. Nu, d-le, nu ne cramponăm de acea clădire. Și, nu uitați, lucrul acesta vi-l spune un fiu al... Lipovei!

D-l prof. STELIAN IONUȚIU, inspector general la Inspectoratul școlar județean Arad: În luna octombrie, împreună cu d-nii George Vlăi, procurorul șef al județului, Ioan Trifa, președintele Tribunalului județean, precum și cu d-l Gheorghe Gagea, notarul șef ne-am deplasat la Lipova unde am luat legătura cu domnul primar Cuzman și împreună am analizat posibilitățile locale de ofertă de spații pentru instituțiile justiției, care urmează să se înființeze la Lipova. S-a vizitat Casa de copii (clădirea este din 1904 a Ministerului Justiției) care funcționează în acel local de 20 ani. Numai în ultimii 2 ani am primit sprijin străin evaluat între 200.000 și 300.000 de mărci germane pentru amenajarea corespunzătoare a clădirii și implicat a instituției respective. S-a convenit că nu poate fi vorba, în nici un caz de evacuarea acestor copii din clădire, reprezentanții justiției solicitînd alte oferte de sedii. S-au vizitat mai multe clădiri și au fost acceptate unele soluții care urmau să fie analizate din punct de vedere economic pentru reamenajare specifică.

N.R. Alte comentarii sînt de prisos, deși o vorbă ar trebui spusă — și în final — despre zvonuri. Cine le-a dat naștere și din ce interese ascunse, mai puțin are importanță! Important e să nu ne luăm după ele, ci să acționăm, mai ales în cazul casei de copii din Lipova, ca oameni.

CONSTANTIN SIMION

O problemă încă deschisă: zahărul subvenționat

După ce într-unul din numerele trecute am abordat problema zahărului și a aprovizionării populației cu acest produs din punctul de vedere al producătorului — respectiv SO „Zahăr” SA — fată, astăzi, aceeași problemă privită din punctul de vedere al depositoryului ICRA, mai exact SO „Comalim” SA, după noua denumire. Informațiile ne-au fost oferite de doamna Aurelia Iordache, directorul acestei societăți.

La această oră, restanțele care se înregistrează în aprovizionarea populației cu zahăr subvenționat sînt din luna mai 1992 încoace. Pentru respectiva lună, repartiția de 290 tone a fost primită pentru portul Constanța, nu

mai că zahărul nu a fost ridicat din cauza problemelor de calitate apărute (zahăr infectat). Pentru restanțele din lunile iunie — iulie — august, repartiția s-a primit la SO „Zahăr” SA Arad, respectiv 745 tone. Derularea zahărului pentru această perioadă a început la sfîrșitul anului trecut, cantitatea fiind de 2,5 kg-persoană pentru cele trei luni. În ce privește plata zahărului către întreprinderea producătoare, aceasta se va realiza pe măsura ridicării zahărului. Se speră că pînă la sfîrșitul acestei luni, întreaga cantitate de zahăr subvenționat aferentă perioadei iunie — august să fie ridicată, achitată și vîndută populației. Și totuși, dacă zahărul pentru luna mai nu

a fost ridicat din portul Constanța, de unde a apărut pe piață acel zahăr infectat, impropriu consumului? El provine din repartiția pe luna aprilie, ridicată tot din portul Constanța, începînd cu 15 noiembrie 1992, dată la care aceste zehreguli nu erau cunoscute, zahărul respectiv din import purtînd certificate de calitate emise de SO „Malimp”. Constanța. Și o ultimă informație: în această lună va începe și derularea unei cantități de ulei comestibil subvenționat restant din 1992. Pentru a asigura o distribuție organizată, uleiul — care va avea prețul de 55 lei litru — se va desfășura către populație tot pe bază de tabel.

MIRCEA CONTRAS

Limba noastră cea română

Din moși strămoși, românii stăpîneau drumul ce trecea prin Bucovina unde vama Cernăuților este menționată încă de pe vremea lui Alexandru cel Bun, care specifica în tratatul său cu liovenii taxele ce trebuiau plătite și condițiile vamale: „Carele să nu se scormonească neguțătorul să-și dea cuvîntul său că nu are marfă oprită: jderi, argint, ceară sau cai buni de țară”. Locuitorii țigului românesc al Cernăuților se închinau de pe atunci la cele două biserici ortodoxe care țineau de Episcopia Rădăuților — după porunca aceluiași voievod, confirmată în 1490 și de Ștefan cel Mare.

Cernăuți-ul l-am simțit apropiat nouă și la a treia ediție a tradiționalei sărbători „Limba noastră cea română”, organizată de societatea bucovineană de cultură românească „Mihai Eminescu”. În toamna anului trecut. Au fost la această adunare sfinți a locuitorilor bucovineni, pe care dînsii o compară cu Paștile și Crăciunul, oaspeți din Brașov, Tg. Mureș, comuna Bixad din județul Satu Mare, Roman și București, reprezentanți ai asociației culturale a Vlahilor din Bulgaria, numeroși membri ai societății „Mihai Eminescu” din întreaga Bucovina de Nord. Au participat, de asemenea, președinții societăților de cultură ucrainiană, germană, evrească, rusă și polonă din Ucraina precum și ambasadorul acestei țări la București. Au lipsit — de neînțeles — reprezentanții intelectualității din Republica Moldova.

Ediția din acest an a coincis cu inaugurarea cinaclului literar pentru cultură românească al societății „Mihai Eminescu”. A fost prezentată și rodnica activitate editorială a societății, semnându-se „Calendarul bisericesc al românilor din Bucovina” scris de părintele Acostăchioaie, parohul catedralei din Cer-

năuți și revista cercului „A. Borboasa” editată de publicistul Dumitru Covalciuc.

Intr-o fluentă limbă română au cuvîntat și unii dintre președinții societăților culturale ale celorlalte naționalități din zonă care i-au felicitat pe frații noștri „cu ocazia acestei sărbători de libertate egalitate și fraternitate pentru toți bucovinenii”. Nu au fost luări de cuvînt pe teme politice ci s-a vorbit numai despre cultură limbă și dragoste de neam. În cadrul manifestărilor au citit din operele lor scriitorii bucovineni Ioan Chelaru, Ilie Zegrea, Simion Gociu și Vasile Târțeanu, au prezentat programe formații artistice din România și artiști amatori din raioanele cu populație românească compactă din regiunea Cernăuți.

Un cuvînt semnificativ a fost adresat adunării de către Leonte Sănduleac, ambasadorul Ucrainei la București care a spus că „această serbare poate constitui un exemplu și pentru alte societăți culturale din Bucovina și chiar din Ucraina. Ca cetățean al Ucrainei — a continuat ambasadorul — sînt mîndru de faptul că în anii totalitarismului, republica mea a fost singura în care au funcționat școli în limba minorităților naționale”. (În Bucovina de Nord există 86 școli românești din care unele cu specific liceal iar în 20 de sate se fac acum demersuri pentru redeschiderea de școli cu clase avînd limba de predare română). Oficialitatea diplomatică a mai spus: „Acum, în Ucraina se desfășoară un proces de renaștere a popoarelor ce trăiesc pe teritoriul ei. Într-o prietenie devenită tradițională așa cum este și cea dintre poporul ucrainean și poporul român”.

EMIL MAIOR

Despre... bătăranii

PUNCTUL NOSTRU PE Ș

Pentru a nu vă mai necăji, stimați cititori, cu explicații despre ce anume înseamnă noțiunea din titlu, cu respect vă îndemn să le căutați în Dicționarul limbii române, indiferent de ediție. În schimb vă propun să ne întoarcem puțin la dimineața de 1 ianuarie 1993.

Seasul bătea cu ceva peste ora 7. Pe bulevard, bărbați și femei, unii perechi, alții răzleți, unii „bine făcuți”, alții oboșiți din cu totul alte motive. La prima vedere și nu numai — o imagine caracteristică unei asemenea dimineți de început de an în care, de regulă, cei de pe stradă se retrag, spre casă, de la revelion. Firește, nu? Odată pe an e... Anul Nou! Tramvaie — mai puține căci... mersul pe jos e sănătos. În liniștea dimineții și-a stației, un glas de bărbat se impune:

— Unde și de unde ești, singurică, domniță?

— Nu-i treaba dumitale!

Dar pentru că-l Anul Nou și nu vreau să fiu supărată din prima zi... satisfac curiozitatea: vin de la lucru, de-acolo de unde, în această noapte de revelion, au venit pe lume tot oameni ca noi, dar pe care, sper, să nu-i înținesc, mine, sau peste ani, tot atît de needucați ca dumnea.

— Păi, ziceai că nu te superi...

Norocul a fost că a venit, totuși, tramvaiul iar doamna... nu s-a mai supărat.

Și cînd te gîndești că în locul unor astfel de replici putea fi, eventual, o urare de „La mulți ani!” Pentru că — și, oare, de ce uităm atît de repede acest lucru? — în noaptea de la cumpăna anilor, la fel ca în atîtea și atîtea nopți de peste an și... ani există femei — la rîndu; lor: soții, mame, surori — care asigură serviciul public la care, la nevoie, apelăm cu toții; la maternitate, la telefoane, la spitale și în cite alte locuri. Să le spunem, barem acum, un sincer LA MULȚI ANI! și să-i uităm pe... bătăranii!

CONSTANTIN SIMION

In dialog cu asociațiile de locatari

■ **Da s'fârșit de an — alături de felicitările obișnuite am primit și numeroase întrebări legate de necesități și problemele de zi cu zi ale asociațiilor de locatari. Iată mai jos câteva dintre soluțiile și răspunsurile pe care am încercat să le oferim cu sprijinul, ca de obicei, al dl-ului GEORGE METINGU, vicepreședintele Uniunii Locale a Asociațiilor de Locatari.**

■ **Secretarul comitetului asociației locatarilor din blocul G, din Calea Romanilor nr. 23-25:**

— Cine face negocierea indemnizațiilor personalului asociației? Comitetul sau adunarea generală? În primul rând, trebuie să precizăm că și în prezent este valabil statutul asociațiilor aprobat prin Decretul Consiliului de Stat nr. 387 din 27 octombrie 1977, chiar dacă este vechi, perimat și nu mai corespunde cerințelor actuale și fiind singurul statut al asociațiilor. Așa cum este, e totuși mai bun decât nimic sau decât părerea personală a unuia sau altuia. Cel drept există un proiect de statut, care după aprobarea legală va înlocui actualul statut. Până atunci însă iată ce prevede statutul actual:

a. Adunarea generală hotărăște numărul și funcțiile persoanelor necesare pentru îndeplinirea lucrărilor de administrare și bună gospodărire, precum și cuantumul indemnizațiilor și al premiilor anuale pentru personalul în sarcină pe bază de convenție (art. 5 al. d).

b. Comitetul asociației încheie convenții cu administratorii și personalul pentru întreținere și curățenie (art. 9, al. d).

Din articolele statutului — prezentate mai sus — reținem ca rezultat clar că:

a. Adunarea generală hotărăște cuantumul indemnizațiilor;

b. Comitetul încheie convențiile în limitele aprobate de adunarea generală.

Intre două adunări generale, dacă se impune o modificare a indemnizațiilor, acest lucru îl poate face numai comitetul asociației, modificarea care mai apoi va fi supusă aprobării primei adunări generale extraordinare.

Din statut rezultă clar că poate fi salariat (cu indemnizație) administratorul și personalul necesar pentru întreținere și curățenie, stabilit de adunarea generală.

Dacă îngrijitorul este membru al asociației și a fost ales membru în comitetul asociației, în acest caz un membru al comitetului poate fi salariat (cu indemnizație), dar nu pentru că este membru al comitetului ci pentru că face parte dintre persoanele aprobate de adunarea generală să fie plătite pentru munca de gospodărire (întreținere sau curățenie).

Președintele comitetului nu poate fi salariat nici cu indemnizație, chiar dacă ar îndeplini, munca de îngrijitor. În acest caz trebuie ales alt președinte al comitetului.

■ **D-na Corduneanu Maria,** „In numele mai multor oameni” din blocul Z-28 din Calea Aurel Vlaicu nr. 26 ridică mai multe probleme:

— „Uniunea Locală a Asociațiilor Locatarilor din Arad”, constituită legal, are personalitate juridică aprobată de Judecătoria Arad la 9 Iulie 1992, apărând interesele tuturor asociațiilor locatarilor și nu se suprapune cu Primăria pentru simplul motiv că primăria nu se mai ocupă de problemele asociațiilor locatarilor. Tocmai din această cauză a apărut necesitatea înființării uniunii.

Statutul asociațiilor, deși „vechi, perimat și necorespunzător actual”, este singurul în vigoare, până la apariția unui alt statut nou și mai bun, ce este cum am spus în „așteptare” la Parlament.

Până atunci prevederile statutului trebuie aplicate de fiecare asociație. Reprezentanții asociațiilor (administratorii) sînt cei care trebuie să anunțe la SA „ARTEM” numărul per-

soanelor care consumă apă caldă și care repartizează cheltuielile pe locatari.

Una din preocupările Uniunii Asociațiilor este contorizarea tuturor consumurilor (apă rece, apă caldă și energie termică), mai ales că pentru apă caldă și energie termică nu există în Arad nici un bloc contorizat. În prezent se experimentează aparate de măsură la un bloc din Micălaca. Pentru că numai prin contorizare se vor putea stabili consumurile reale și se vor putea face economii de apă și energie. În prezent plătim cu toții consumuri exagerate, necontrolabile, care cuprind multă risipă.

■ **Și, în final un amănunt, sperăm, de larg interes, Uniunea Locală a Asociațiilor Locatarilor — Arad** invită toate asociațiile locatarilor, prin președinții comitetelor, președinții comisiilor de cenzori și administratorii la adunarea generală a asociațiilor ce va avea loc la Casa Sindicatelor în ziua de joi, 14 Ianuarie 1993, orele 16,30. Se vor dezbate problemele care preocupă toate asociațiile.

M. DORGOȘAN

Mai mult simbol decît ajutor

Cît de greu se crește azi un copil o știu cei mai mulți dintre părinți. Simpla plimbare prin centrul orașului cu odrasla de mină îți ușurează buzunarul de câteva sute, — pentru că oricît ai vrea nu poți să fii insensibil la ochii plini de rugămînți —, date în fond pe nimicuri, dulciuri, înghețată, fructe. Ca să nu mai vorbim de procurarea celor necesare, îmbrăcăminte și încălțări, bune doar pentru un sezon, alimente, rechizite școlare și cîte și mai cîte, toate la niște prețuri de-a dreptul fabuloase.

Cînd sînt mai mulți — și de obicei, acolo unde plînea este mai mică sînt mai multe guri flămînde — sporesc și grijile. Pentru a veni în ajutorul familiilor mai numeroase, statul acordă mamei cu mai mulți copii un sprijin bănesc lunar. Gestul este frumos, dar momentan mai mult simbolic decît eficient, deoarece cuantumul acestei sume nu depășește 500 lei. O, ce poți să cumperi cu 500 lei? Mai nimic! Un kilogram de porcocal? O cutie de margarină sau un pachet de unt

din import? (de producție îndigenă mai rar să găsești) Un litru de ulei sau nici a, tita? Nu prea ajunge nici măcar pentru plînea ce-o mîncă un copil într-o lună de zile, mai ales dacă n-ai încotro și trebuie să te mulțumești cu varianta nesubvenționată. (Nu încapai vorbă, e mai bună, dar și prețul e mai...) O jucărie, o păpușă, nici vorbă! Eventual o mașinuță, cea mai mică și cea mai simplă... Poate!

Inflația e de vîna, bat-o nevoială O fi, dar oare cei care din voința noastră se află în fruntea țării nu sînt și ei în culpă? Salariile, pensiile și mai toate alocațiile, bursele de tot felul și ajutoarele sociale au fost indexate și compensate de mai multe ori pe parcursul celor trei ani de cînd învățăm economia de piață, chiar dacă n-au reușit să ajungă din urmă prețurile. Numai suma acordată pentru mamele cu mai mulți copii a rămas aceeași, bătută parcă-n cuie. Să sperăm că nu pentru veșnicie...

M. BEGE

Forțele iredentiste în acțiune

Prin Dictatul de la Viena, Ungariei Horthiste i s-a cedat Transilvania de Nord iar sub presiunea scleroșilor agresori, România a cedat Bulgariei sudul Dobrogei.

Atacată în 1941 de către Germania, Italia, Ungaria și Bulgaria, Iugoslavia a fost înfrîntă iar teritoriul său împărțit între coteropitori cu excepția Croației care s-a constituit într-un stat satelit al Germaniei.

În acest context a început lupta de eliberare a popoarelor Iugoslaviei condusă de comuniștii în frunte cu Tito (de naționalitate croată) și proclamarea la 29 noiembrie 1945 a Republicii Populare Federative Iugoslavia și mai tîrziu „Socialistă” (RSFI) formată din șase republici federative.

Instaurînd în Iugoslavia un regim totalitar de tip comunist în frunte cu Tito, au fost înăbușite în fașă orice încercări centrifuge ale celorlalte republici surori Serbiei, rămînd refractari la înnoirile ce au urmat prăbușirii comunismului. O abordare civilizată din partea Belgradului a dezideratelor republicilor componente ale federației, ar fi evitat poate războiul civil. Desigur, nu trebuie subestimat rolul jucat de unele cercuri și puteri străine în stimularea și sprijinirea acțiunilor separatiste ale unor republici.

Trebuie subliniat și facilitarea creării unor forțe luptătoare bine înarmate în unele republici opuse armatei naționale. Dezvoltarea la maximum a sistemului militar teritorial, dotîndu-l cu toate mijloacele de luptă necesare inclusiv cu armament greu (artilerie, tancuri) în vederea unui „război popular împotriva unei agresiuni din afară.”

Autoritățile de la Belgrad și mass media din diferite țări au acuzat existența unei conspirații externe.

Asistăm la manifestarea a celorlalte tendințe din perio-

da interbelică împotriva sistemului de la Versailles, concluzia se poate trage și după graba cu care Germania, Austria, Ungaria și Italia, au recunoscut independența Croației și Sloveniei.

Așadar, pe fondul mutațiilor firești determinate de prăbușirea regimurilor totalitare și a falimentului ideologiei comuniste, nevalidată social, au început să acționeze forțe revanșarde și revizioniste care nu au fost de acord cu rezultatele celor două războaie mondiale: Germania, Austria, Italia și jahnica secundată — Ungaria.

Tratatul de pace de la Paris din 1947 au întărit tratatele de la Versailles în ceea ce privește Cehoslovacia, Polonia, Iugoslavia și România cu unele cîștiguri teritoriale în favoarea URSS și Poloniei, pe seama Germaniei.

Revizionismul actual atacă tratatele rezultate în urma celui de-al doilea război mondial. În ceea ce privește Bulgaria, încă nu și-a manifestat pe față pretențiile vizavi de Iugoslavia.

România și Grecia și-au manifestat de la început îngrijorarea față de ceea ce se petrece în această țară, a determinat pe „campionii democrației” din unele țări să acuze aceste două state că ar sprijini forțele conservatoare de la Belgrad.

Motivele atitudinii României au fost explicate de factorii de conducere români și nu necesită alte comentarii.

Aș fi mai bine ca acești „campioni” să dezvăluie opinii publice europene adevărate substrat al dezmembrării Iugoslaviei numai că în acest caz își vor tăia singurii craca de sub picioare.

În concluzie, tragedia Iugoslaviei a devenit un fenomen geopolitic complex de durată cu urmări dezastruoase fără rezolvare într-un timp mai apropiat.

Întregul cortegiu de confruntări armate, aduș suf-

rințe pentru popoarele respective, de pierderi de vieți omenești și distrugerii de bunuri materiale.

Pe plan extern a fost creat un nou precedent de anulara tratatelor de la Versailles și Paris 1947, fenomene și acțiuni au loc în Cehoslovacia și partea de est a Republicii Moldova, pun în pericol stabilitatea și pacea în Europa. Soluțiile adoptate de diferite state străine, organizații și organisme internaționale față de aceste evenimente, au creat noi tensiuni și mari complicații pentru toate popoarele din zonă.

În cercurile politice și în rîndul opiniei publice românești se manifestă o îngrijorare crescîndă față de evenimentele din Iugoslavia; politica statelor revizioniste și revanșarde nu exclude posibilitatea încercărilor de extindere a scenariului și asupra României, îngrijorare pe deplin justificată.

Dar trebuie avut în vedere că România nu este Iugoslavia, condițiile fiind total diferite.

România nu a fost și nu est un stat multinațional și federativ; teritoriul său este unic și indivizibil iar populația românească este omogenă de la Nistru pînă la Tisa și din Carpații Păduroși pînă la Dunăre și Mare. Totuși, pericolul iredentismului pentru România se menține în aceleași baze de la Apus cît și de la Răsărit, iar dacă nu vom dovedi fermitate față de acesta, din orice direcție s-ar manifesta vom încuraja revizionismul tradițional, care știu să-și ascundă adevăratele intenții.

Deci atenție români, nu vă lăsați duși în eroare de iredentism adevăratul dușman de moarte al poporului român.

Președintele Filialei Județene Arad al UNCMRB
Colonel (r)
CONSTANTIN FICEA

O propunere devine realitate

Creșterea an de an a populației în localitatea Gurahont a făcut ca actuala Biserică ortodoxă creștină să nu mai corespundă desfășurării serviciului divin în cele mai bune condiții, acest edificiu fiind mic, neîncăpător pentru numărul mare de cetățeni care în zilele de sîrbătoare vin aici să participe la serviciul religios.

Avînd în vedere aceste deziderate, odată cu numirea domnului Dorel Moț Crăciun ca paroh al acestei biserici, în vară credincioșii comunei au hotărît atacarea lucrărilor la noul lăcaș de cult după un proiect întocmit de Episcopia Aradului al cărui deviz în prima parte costă în jur de 26.000.000.

Zilele acestea, acum cînd lucrările sînt sistate din cauza iernii pînă în primăvară, am solicitat preotului Dorel Moț câteva amănunte despre viața spirituală gurahonteană:

— Așa după cum se cunoaște lungimea noului edificiu este de 30 m iar lățimea lui de 19 m, am executat în această vară fundația și s-a trecut cu toate forțele la zidirea pereților de jur împre-

jur a căror înălțime este de 3,20 m, unde urmează a fi turnată în primăvară prima centură din beton, am procurat 180.000 buc. de cărămidă și conform documentației mai avem de procurat 100.000 buc., nu putem trece cu vederea participarea masivă a credincioșilor la muncă necalificată și contribuția lor bănească pe care au acordat-o și care este foarte substanțială, țîn să le mulțumesc în mod deosebit pentru gestul lor creștinesc.

Cum era de așteptat la o construcție așa de mare ne confruntăm și cu unele greutăți, scoțînd în evidență momentul de față cînd prețurile cresc de la o zi la alta, aprovizionarea cu materiale devine o problemă. Apelăm la cei care vor să ne sprijine din punct de vedere material că pot depune suma de bani în contul bisericii ortodoxe din Gurahont deschis la cooperativa de credit Crișana care are numărul 325065 iar noi le mulțumim anticipat pentru gestul lor uman.

25.XI.1992

ALEXANDRU HERBAU